

## HODNOCENÍ PŘEDNÁŠKY PRO ODBORNOU VEŘEJNOST

<b>Masarykova univerzita</b>	
<b>Fakulta</b>	Právnická
<b>Obor řízení</b>	Obchodní právo
<b>Uchazeč</b>	JUDr. Jan Lasák, Ph.D.
<b>Datum přednášky</b>	21. června 2023
<b>Téma přednášky</b>	Funkce dozorčí rady akciové společnosti v různých vlastnických strukturách
<b>Přítomno posluchačů</b> (počet)	14 + 10 online
<b>Pověření hodnotitelé</b> (členové komise)	Prof. JUDr. Josef Bejček, CSc. Doc. JUDr. Josef Kotásek, Ph.D. JUDr. Petr Šuk

Habilitant nejprve definoval východiska problému, spočívajícího v postavení dozorčí rady v institucionálním systému kontroly řízení a správy ve vztahu k vlastnické struktuře akciové společnosti. Poté rozebral schematicky postavení dozorčí rady v různých systémech vlastnické struktury: v „roztříštěné“ struktuře, v „koncentrované“ struktuře a ve „smíšené“ struktuře. Přednášku uzavřel přehledným a jasným závěrem.

Uchazeč vymezil „základní“ funkce dozorčí rady (- retrospektivní kontrola; - nástroj potlačování střetu zájmů a informační asymetrie; - iniciačně kontrolní funkce) a její funkce „nadstavbové“ (- preventivní kontrola; - poradenská funkce). Zaměřil se podrobněji na problém naplňování těchto funkcí v různých vlastnických strukturách akciové společnosti.

U dozorčí rady ve vlastnické „roztříštěné“ struktuře konstatoval jistou irelevanci struktury vnitřního řízení a zdůraznil poradenskou roli dozorčí rady.

Dozorčí rada v „koncentrované“ struktuře představuje zpravidla neefektivní nástroj ochrany minoritních akcionářů a zdůrazňuje se spíše preventivní role dozorčí rady.

Dozorčí rada ve „smíšené“ struktuře má potenciálně relativně nezávislé postavení, v němž je zpravidla posílena jak její preventivní, tak i poradenská role. Zájmy minoritních akcionářů se však ani v tomto systému dostatečně nesledují.

Habilitant dospěl k závěru, že dozorčí rada představuje základní stavební prvek moderní akciové společnosti s dualistickým systémem vnitřního řízení. Přestože zákonná úprava vymezující postavení a působnost dozorčí rady je postavena na principu *one size fits all*, v praktické rovině se kontrola řízení a správy ze strany

dozorčí rady odvíjí od vlastnické struktury, respektive od štěpících linií, které se v rámci dané vlastnické struktury vyskytují. Dynamika fungování dozorčí rady je podle přednášejícího zcela odlišná ve společnostech s rozdrobenou akcionářskou strukturou oproti společnostem s koncentrovanou akcionářskou strukturou, v níž profesionální management představuje do určité míry pouze prodlouženou ruku ovládajícího akcionáře. Specifické zájmy a „odstředivé tendence“ pak může do fungování dozorčí rady v různých vlastnických strukturách vnášet povinná účast zástupců zaměstnanců, případně prosazování zájmů veřejné moci v dozorčích radách společností ovládaných státem či územními samosprávnými celky.

Přednášející formuloval jasně a přehledně svá vlastní originální stanoviska a adekvátním způsobem je odůvodnil – mj. i s využitím domácí a zahraniční praxe i doktríny. Dokumentoval svoji erudici a široký teoretický přehled, opřený o rozsáhlou praktickou zkušenost s aplikací korporátního práva. Jeho přednáška byla metodicky dobře pojata, didakticky přehledná a srozumitelná i pro přítomné studenty. V diskusi reagoval pohotově a přesvědčivě na položené otázky, a to i praktického rázu.

## Závěr

Přednáška Jana Lasáka na téma *Funkce dozorčí rady akciové společnosti v různých vlastnických strukturách*, přednesená v rámci habilitačního řízení, **prokázala** dostatečnou vědeckou kvalifikaci a pedagogickou způsobilost uchazeče, standardně požadovanou v rámci habilitačních řízení v oboru obchodního práva.

Brno, dne 21. 6. 2023

Prof. JUDr. Josef Bejček, CSc. ....

podpis

Doc. JUDr. Josef Kotásek, Ph.D. ...

podpis

JUDr. Petr Šuk

podpis